

臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：劉錦源

| | | | | | |
|----------|---------------------|------|-------------|----|--------|
| 會議 名稱 | 南區前導學校校際交流工作坊 | 主辦單位 | 教育部國民及學前教育署 | | |
| 日期 | 108 年 6 月 21 日-22 日 | 承辦單位 | 國立屏東女子高級中學 | 地點 | 墾丁福容飯店 |

壹、研習目的

- 面對十二年國教新課綱實施之後的變革，108 年即將啟動新課綱，許多學校推行仍有許多亟待解決的困惑，擔任高中優質化南區的各縣市前導學校，持續辦理高中優質化相關研習，協助縣市內順遂推行高中優質化相關事務，南區前導學校期盼區域內高中能進行互動交流，彼此學習，能真正達成「校校優質」的共好目標，使新課綱的精神能真正落實在南區每所高中。
- 特規劃辦理校際交流工作坊，邀請南區各校教務主任及行政伙伴共同參與，彼此交流共進，能夠使各校新課綱籌備工作順遂推行。。

貳、研習議題及內容

- 南區高優學校課推共同困難點之具體策略研討。
- 專題講座：課程評鑑的內涵與規劃取向。
- 主題分場：
 - (1) 如何協助教師發展與精進課程設計與教學的能力
 - (2) 教師如何指導學生撰寫自主學習計畫
 - (3) 課程評鑑與自編教材審查指標之研擬
 - (4) 學校如何協助學生建置學習歷程檔案
- 綜合座談。

參、活動照片



肆、感想

先說，這次的工作坊雖然不完全「按表操課」，各校交流討論之餘，多了分輕鬆與悠閒，但友校不吝分享亮點課程及校內現行制度等檔案，仍是收穫滿滿。

鐘蔚起教授、林香吟校長、林聰明校長及屏女詹莉莉主任以「世界咖啡館方式」帶領大家探討四大主題：如何協助教師發展與精進課程設計與教學的能力、教師如何指導學生撰寫自主學習計畫、課程評鑑與自編教材審查指標之研擬、學校如何協助學生建置學習歷程檔案。類似主題也曾在前幾次的全國論壇或其他研習場次不斷出現，但透過再次的腦力激盪及收吸友校的經驗分享，發現仍有值得學習之處。此外，鐘教授希望透過「南區共識營共享資料連結」平台的建立，各前導學校能夠分享各校的亮點課程及現行制度相關檔案，南區夥伴能共同學習成長。相關參考資料可直接掃描上列第 2 張活動照片之 QRCode，即可進入雲端硬碟中查閱。

科（學程）主任：

教務主任：

校長：

光華高中
校長
張淑霞